

入室窃贼获释后苦学开锁 潜入同一店铺再次作案又落网



2024年02月09日 星期五 04:59:08

卢某开锁入室 苏州高新区警方供图



卢某自制开锁小工具

雪上加霜

“爆雷”的投资机构要还款？ 投资者请注意，这是骗子的圈套

现代快报讯(通讯员 反诈轩 记者 顾潇)近日,扬州居民吕某收到多条彩信,称其参与投资的北京A公司正在清退投资款。吕某和对方联系退款,不料却掉进骗子的圈套……据了解,近3个月来,扬州发生退款、退费类诈骗案20余起,警方提醒市民注意防范。

据了解,吕某曾参加过北京A公司的一项投资,后来A公司“爆雷”,投资款拿不回来了。近日,他收到多条彩信,内容都是A公司清退投资款的内容,并留下一个联系用的QQ号。吕某加了这个QQ号,随后一个自称客服的网友将他拉进一个QQ群,群里很多人在讨论投资款清退事项。

不久后,一名“客服”联系吕某,登记投资情况,吕某将此前投资的情况告诉了对方,对方称吕某投资的36000元以及4000元利息可以清退,但要缴纳20%的税。他要求吕某向指定账号转账8000元,吕某丝毫没有怀疑,按对方要求转了8000元。随后,对方让吕某登录一个手机网站,吕某打开该网站后,账户上显示包括刚刚缴纳的“税款”在内,他的账户内有4.8万元。

当吕某想把这些钱取出来时,却提示无法提现。“客服”说要缴纳“对冲资金”4.8万元,于是吕某转了4.8万元,这时账户里显示有9.6万元。吕某再次尝试提现,网站提示成功了,但吕某等了半天也没到账。“客服”又说,是吕某操作失误导致账户被冻结,需要再缴纳“解冻金”9.6万元。吕某请朋友转了9.6万元进对方账户,还是无法提现,“客服”称提供的资金来源有问题。这时吕某才觉得不对劲,于是报警。目前警方正在对这起案件进行调查。

据扬州市反通讯网络诈骗中心民警介绍,近3个月来,此类“还款”“退费”的诈骗案件高发,扬州已经发生20余起,被骗的市民损失都不小。警方提醒市民一定要小心防范。正规退费流程都会将资金退回本人缴费账号,凡是退费时要求额外支付费用的,都是诈骗。牢记不扫描陌生二维码、不点击陌生链接、不下载陌生软件、不加入陌生群聊,保护好好自己的身份证号、银行卡账号、验证码等重要信息。遇到可疑情况或不幸被骗,请及时拨打96110咨询求助。

“警察同志,我的店铺遭贼了!”2月9日上午9点多,苏州市公安局高新区分局镇湖派出所接到辖区商户王女士报警,称自己位于绣品街的玉器店铺遭窃。民警立即赶到现场,固定证据、走访调查,并在第一时间调取周边公共视频,加紧追踪研判。通过视频回溯、比对,很快,一名可疑男子浮出水面。

办案民警仔细观察该男子相关特征后,发现竟是“老熟人”。原来,2022年4月的一天凌晨,卢某就曾撬门进入王女士的这家玉器店铺行窃。王女士早晨报警,卢某晚上即被抓获。没想到,这一次他居然“卷土重来”。

2月9日中午,警方通过伏击守候,成功将卢某抓获,并当场在其住所搜出大量被盗玉器。经审讯,卢某对自己的盗窃行为供认不讳。

“我以为这次做得很漂亮,得

手后便放下回家睡觉,真没想到你们这么快就上门了。”据卢某称,上一次作案被抓后,他进行了“深刻反思”,认为是当时撬门时留下了痕迹所致,所以这次没有再采取撬门的方式。此前,他特意花大量时间自学了开锁技巧,自认为可以确保万无一失。

值得一提的是,民警找上门时,发现卢某住处的床头贴着开锁攻略,还自制了一些开锁道具。

现代快报记者了解到,目前,卢某已被公安机关采取强制措施,案件正在进一步办理中。



扫码看视频

恶有恶报

男子多次无故踹踢环卫工人 警方:刑拘!



路面视频拍下的男子作案过程

现代快报讯(通讯员 睦文杰 记者 曹德伟)2月27日,江苏丹阳警方公布一起案件,一名男子多次无故殴打踹踢环卫工人。他因涉嫌寻衅滋事,已被公安机关依法采取刑事强制措施。

2月14日下午,丹阳市公安局司徒派出所接报警求助,辖区某建材市场路边,有人踹踢环卫工人。民警至现场时,一名中年男子被热心群众拦住,指责他刚才踹踢环卫工人魏某致其摔倒,这已经不是该男子第一次殴打、踹踢自己了。面对指责,嫌疑男子仍“嘴硬”,称自己认识该环卫工人,踹踢她是跟她“闹着玩”。

那么事实确实如此吗?据今年66岁的受害人魏某讲述,其负责西二环路某路段的保洁工作。自2022年以来,有一名陌生男子多次在其工作时趁其不备偷袭,然后快速逃离。“他

隔一段时间就会来,每次都是打一下或者踢一下我就骑着电动车跑了,我年纪也大了,追不上他。今天正好在场的人多,就帮我拦住了他。”说到激动处,魏某流下眼泪,“我现在每天上班都提心吊胆。我不认识他,也不知道他为什么打我。”

经调查,嫌疑男子姓王,今年54岁,其对自己多次无故殴打、踹踢魏某的犯罪事实供认不讳。据王某交代,其与魏某没有矛盾,打她是为了“寻求刺激”。“我就是想捉弄她一下,每次我路过附近就想去打她一下,打完就觉得情绪得到了释放。每次打完我就跑,知道她追不上,其实就是因她年纪大欺负她。我这是典型的没事找事,是错误行为。现在我还知道,我的行为构成了犯罪。”

因涉嫌寻衅滋事罪,王某被公安机关依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

情侣一晚贴四千张“招嫖”小广告 被抓时男子称:我也扫了,是诈骗

现代快报讯(通讯员 顾文婷 记者 毛晓华)因春节期间手头拮据,一对情侣通过网络找了个赚钱快的生意——帮诈骗团伙张贴色情小卡片赚钱。两人一晚上在泰州多个小区张贴小卡片4000余张,随后开车前往常州、苏州再次作案。警方抓获他们时,男子坦言,自己一开始好奇扫了二维码,里面让下载一个App,立刻就知道是诈骗。

近日,泰州公安海陵分局城北派出所接到辖区群众报警,称车上被贴了低俗广告,卡片内容不仅充满挑逗暗示的语言,还附有网址二维码。

民警发现,扫描卡片二维码后会出现一个App下载界面。看似是“艳遇”,实则诱使受害人在App里不断充值实施诈骗。

警方随即调查了被贴车辆周边公共视频探头,经过分析研判,很快掌握了张贴小卡片嫌疑人的身份信息和行动轨迹,并于2月18日前往苏州将嫌疑人杨某、钱某抓获,现场查获带有色情内容的涉黄“小广告”贴纸若干。

据杨某、钱某交代,春节期间两人因手头拮据,便想到在网上购



贴小卡片被拍下 通讯员供图

买并张贴色情小卡片赚钱,他们在泰州多个小区张贴小卡片4000余张,并开车前往常州、苏州再次作案,共获利1200元。

男子钱某交代,自己因好奇也扫过小卡片上二维码,想看看究竟是什么,里面让下载一个App,他立刻意识到是诈骗,就没下载。

目前,杨某、钱某由于为危害网络安全活动提供帮助,已被公安

机关依法行政拘留,案件正在进一步深挖调查中。

警方提醒,“涉黄”卡片多数是套路骗局,这些小卡片上的二维码、网址等实际上是网络诈骗的新型引流手段,一旦扫码或进入网站,就会被诱导下载各类诈骗App。市民若发现有人张贴、散发“涉黄”小卡片,请立即拨打110报警。